



上海市少工委机关报

中国优秀少儿报刊

国内统一连续出版物号CN31-0038

2020年6月9日

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com



NO.582(总第1221期)

浦东少年 学生导报

习近平寄语全国少年儿童

为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

据新华社电

在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国各族少年儿童致以节日的祝贺！

习近平指出，在这次全国人民万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争

中，广大少年儿童也经历了一段特殊时期，不仅亲眼目睹了中国民众志成城、迎难而上的伟大壮举，而且听从党和政府号召、以实际行动支持抗疫斗争，展现了我国少年儿童的良好精神风貌。

习近平强调，少年强则国强。当代

中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的经历者、见证者，更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。希望广大少年儿童刻苦学习知识，坚定理想信念，磨练坚强意志，锻炼强健体魄，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备

着。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童，为少年儿童茁壮成长创造有利条件。共青团、少先队组织要着眼培养能够担当民族复兴大任的时代新人，顺应时代发展，不断改革创新，积极开展工作，为党的少年儿童事业作出新的更大的贡献。

上海少先队举行学习习近平总书记寄语精神座谈会

刻苦学知识 成勇立时代潮头的“后浪”

六月一日，上海少先队学习习近平总书记寄语精神座谈会在团市委举行。第七届全国少工委少先队员委员、市红领巾理事会副主席张芯瑜，上海市第一师范学校附属小学大队辅导员贾为卿等人分享了学习习近平总书记“六一”寄语后的体会。

记者 周胜洁



少先队员： 勇做担当民族复兴大任的时代新人

“收到习爷爷这份宝贵的六一节礼物，我们开心又感动。”少先队员张芯瑜说。

自疫情发生后，张芯瑜一直在思考，少先队员可以做些什么。

于是，市红领巾理事会的理事们在网上积极讨论，发出“小手拉大手，一齐抗疫情”的倡议，向战

“疫”先锋学习；倡议少先队员居家做“两操”，让体重不上升、视力不下降；收集“网络学习好习惯”，分享学习“小妙招”；还建立“红领巾互助社”，在线陪伴需要帮助的队员们；担心队员们“闷”太久，市少工委开展“红领巾倾听盒”行动，帮助少先队员正确面对成长中的烦恼和心理困惑。

“我们只是做了少先队员微小的努力，没想到习爷爷在寄语中还夸赞了我们。”

作为一名少先队员，张芯瑜将按照习爷爷的教导：“刻苦学习知识，坚定理想信念，磨练坚强意志，锻炼强健体魄，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。”

作为一名少先队队长，她也将带领少先队员们，始终牢记习爷爷的嘱托，时刻牢记胸前红领巾的意义，“牢记我们的少先队组织是建设社会主义和共产主义的预备队，我们将有信心接过长辈们的接力棒，成为勇立时代潮头的‘后浪’，成为真正能担当民族复兴大任的时代新人，让红领巾更加鲜艳！”

大队辅导员： 两个时间胶囊让“小目标”融入“大目标”

在学习了习近平总书记寄语精神后，上海市第一师范学校附属小学大队辅导员贾为卿倍感振奋和鼓舞，感悟到寄语为少先队工作者指明了未来前进的方向。

这次疫情期间，贾为卿欣喜地看到队员们的努力和成长，既参加空中课堂文明其精神，又居家做“两操”野蛮其体魄。

得知队员们很牵挂奋战一线的抗疫工作者后，贾为卿鼓

励他们用自己的方式表达，他将收到的绘画、歌曲、童谣汇编成册，准备将来和队员们一起赠送给他们的先锋“偶像”。

作为基层辅导员，贾为卿正计划为少先队员制作两个未来时间胶囊，一个名为“2035”，一个取名“2049”，等那一年让队员们自己打开时间胶囊，“这不仅是对未来的畅想，更是让队员们明白他们人生成长的‘小目标’将会与祖国发展的‘大目标’密切联系在一起。”